

SUSCRIPCIÓN

España, trimestre. 1'25 pesetas
 Portugal, id. 300 reis

Pago adelantado

LA LIBERIA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Reclamos, comunicados y esquelas de defunción á precios convencionales.

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
 PLAZA MAYOR 14. BAJO

SE REPARTE LOS DOMINGOS

IMPRESO ANTES DE LAS 12 DE LA NOCHE DEL SÁBADO

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

MALAS COSTUMBRES

(CONTINUACIÓN)

Decíamos en el número anterior, que es necesario abandonar aquellas costumbres que no están autorizadas más que por la rutina, y que aun cuando no veamos sus ventajas y si los perjuicios, continuamos con ellas, por falta del propósito de desecharlas.

Señalábamos una, que nadie dudará de lo perjudicial que resulta á los comerciantes é industriales, las tertulias en tiendas y talleres; hoy nos ocuparemos de otra, que á nuestro juicio merece también desterrarse, y que de hacerlo no será nuestra ciudad de las primeras y acaso sí de las últimas.

Nos referimos á los pésames ó duelos.

Es molesto é insufrible lo que en Ciudad Rodrigo se hace, cuando ocurre una muerte, para demostrar nuestro sentimiento á la familia dolorida.

Tan luego se tiene conocimiento de la desgracia, deudos amigos y convecinos, nos personamos en la casa.

Llenamos por completo las habitaciones, embargamos á las personas de la familia sacrificándolas en aquellos tristes momentos á estar en perpétua visita, impedimos con nuestra presencia las expansiones naturales de tales casos; á la entrada de cada persona, el saludo, la pregunta, la manifestación de extrañeza, sorpresa ó ignorancia del fatal suceso, el comentario ó recuerdo de la vida del fallecido etc., etc., son otras tantas causas de excitación y martirio para los padres, esposos ó hermanos, según los casos, y esto se repite con grandísima frecuencia.

Los inconvenientes de emplear este modo de manifestar nuestra participación en el dolor, á más del martirio ya indicado, tiene otros, de otra índole, pero no por eso menos dignos de tenerse en consideración. Nos referimos á la fiscalización que de todo lo concerniente á la vida material se hace; la continua presencia de personas extrañas, priva de la libertad á la familia para comunicarse y hasta alimentarse, resultando que será

gratisima la presencia de todos en aquellos momentos, pero que esto debiera reservarse solo á los íntimos ó á los que solicitados tuviesen que desempeñar alguna misión.

Es más práctico el sistema de colocar listas á la entrada de la casa, y en ellas estampar la firma cuantos quieran tomar participación en el sentimiento.

Así se hace hoy ya en todas partes.

Y cuanto decimos respecto á los dias en que ocurre el fallecimiento, lo hacemos extensivo á los en que se celebran las misas y demás exequias funebres. Es bastante acompañar en la iglesia, y despedirse allí el duelo, sin volver á las casas, pues por la simple ceremonia de dar la mano ¡qué molestias, trastornos y trabajo ocasionamos á la familia paciente!

SENSITIVA

(A mi inolvidable prima la bella señorita M. H. A.)

Qué dichosa la vida me sería
 estando junto á tí,

Y oyendo de tus labios tan preciosos
 que piensas siempre en mí.

¿Qué placer para mi mayor habría
 que en cualquiera ocasión
 te demostrase amante y cariñoso
 cuan grande es mi pasión?...

Y sin embargo, hermosa de mi alma
 no puedo así vivir.

y tu cariño que para mí es todo
 ¡cuánto me hace sufrir!

Yo quisiera que no fuera tan grande,
 tan grande mi ilusión
 pues un amor inmenso como este
 destroza el corazón...

El amor dicen "que es vida que es consuelo
 que no hay nada mejor"

yo opino que el amor que es verdadero
 causa mucho dolor.

Ya sabes que te adoro con vehemencia
 con loco frenesí

procura no olvidarme ni un instante
 acuérdate de mí.

JUMECOR

Ciudad Rodrigo 15—III—905.

Ciencia sin corazón

Alguien ha dicho que la filosofía salmeroniana es una red de categorías sin carne y sin sangre, y yo sé que es verdad porque conozco cuanto Salmerón ha escrito, que se lee en unas horas, y sobre todo porque le padecí todo el cur-

so pasado como profesor mío de Metafísica.

Cuando somos jóvenes (y hay que serlo cada vez más, hasta el morir,) nos carta la vida atiborrada de plenitud en las entrañas de todos los átomos, somos como sinfonía vivísima, como poema divino de libertad, y Salmerón, de quien Pi y Margall dijo hace ya mucho que estaba hueco, es enemigo de sinfonías vitales, queriéndolo todo sistematizado, formulado.

El universo, cuyas armonías infinitas nos parece á los jóvenes escuchar, la eterna juventud de la vida, es irrespetable para Salmerón, que querría encadenarla, reducirla á un esquema, enterrarla en un ataúd.

Llegué yo á Salmerón ahito de muchachez, con la vida sinfonificada, plétórico de mi propia inclassificable vitalidad reforzada por el más vigorizante unamunismo, en que el amor vence á la pedagogía, y trinaba Salmerón contra mis músicas y yo trinaba contra su hielo.

No era Pi y Margall el hombre de hielo como le llamaban; hombre de hielo es Salmerón. A veces la glacialidad exterior corresponde á un gran calor interno y la fogsidad exterior á un alma yerta. Era Pi y Margall una extraordinaria borrasca inagotable, un alma genialmente soñadora, atisbadora de porvenir, un poeta y por poeta, un filósofo. La poesía, el poder de crear, es la más elevada de las filosofías, como dice Guyan. Es la de Salmerón un alma esparragosa, y aunque le veais como entusiasmado, todo eso es retórica pura, sin equivalencia de fuego interno. Era Pi y Margall un cordial, y mejor un vital, y es Salmerón un ideólogo. Unamuno me dijo una vez á propósito de ideología y cordialidad. "Hay frases duras, esquinosas, diamantinas, que cuestan un calor enorme, como lo cuesta fraguar un diamante, y párrafos que hacen llorar y se escribieron en frío." Salmerón es un milagrero que entusiasma á muchos, sin estar entusiasmado él. Hasta en su centralismo político se le vé la red de categorías, en

que la vida social española no puede encajar. Fui yo á Madrid con el ánimo de intensificar mi vida, de acrecentar sus jugos, y año y medio que he estado allí ha sido una cruzada de mi corazón contra el esquemático intelectualismo allí reinante, una treménda lucha de mi juventud contra aquella vejez. Mi caudal sentimental no se ha mermado, antes mis esfuerzos por conservarlo lo han acrecido, y estoy cada vez más penetrado de su valor. Carlyle no quiso comer más pan que el que su mujer le amasara, y si ella se lo amasó con sus manos y solo con un poco de su cariño, él, genio bizarro, anhelaba una vida celestrializada por el amor.

Si tolero algo á Salmerón es porque se casó y porque ha tenido muchísimos hijos. A Giner de los rios, que es soltero, y que nunca ha hecho, ni hace, ni hará más que estudiar, le he oido cosas como ésta: "hay que mirar por la vida, pero no sentir su pérdida, que es más bien un momento y condición de la evolucion del universo." Una mujer me ha dado las mayores alegrías soñables, mayores aún. Aun para el estudio he cobrado nueva frescura en la fuente de sus amores. Y si se me muriera ¿diría yo que estaba bien, pensaría yo en momentos y condiciones de la vida del universo? Siento mi solidaridad íntima con el universo todo y me conmueve cualquier desgracia, hasta el quejido del animalucho más insignificante.

Entre los intelectuales españoles viejos son contadísimos los que tienen juventud espiritual. Y la mayoría de los intelectuales jóvenes son ya viejos también, cuando lo que interesa robustecer y penetrar cada vez más son la imaginación y el amor.

Y no es que la ciencia sea enemiga del sentimiento como no sea falsa ciencia. La verdadera es sentimental, pasión, vida despierta, espavilamiento de sombras como la luz.

A purificar y vigorizar la ciencia induciéndola de sentimiento pleno, y mejor aún, de pleno vivir.

¿Qué dirán á estas cosas los insectos más ó menos pensantes?

MODESTO PÉREZ.

Un caso de fecundidad

El jueves pasado llegó hasta nosotros la noticia de que en el Arrabal del Puente de esta ciudad, había dado á luz felizmente una mujer tres niños, y en el deseo de dar conocimiento á nuestros lectores de este acontecimiento, nos personamos en la calle del Río número 12, donde habita una pobre familia, compuesta del matrimonio y cinco hijos, en el momento de nuestra visita.

Llábase el marido Bonifacio Albín, dedicado á la custodia de ganado lanar, y la mujer Aurora Hernández, que á más de los oficios propios de su sexo y estado, procura con el de lavandera, allegar recursos para el sostenimiento de la casa.

Desde el primer momento pudimos apreciar, que la pobreza domina en aquella pequeña y limpia vivienda, á juzgar por el aspecto de las dependencias, portal, sala y cocina, en las que entramos. Allí vimos bastante número de caritativas mujeres, que procuraban ayudar y socorrer á su convecina, unas amamantando de cierta manera á las criaturas recién nacidas, otras facilitándolas ropitas y otras cosas necesarias, allí donde todo falta.

En el momento de presentarnos se nos hizo pasar á la cocina, donde en un cajón de madera, próximo al hogar, vimos tres criaturitas que lejos de presentar señales de faltarles vida, cual esperábamos, parece vienen dispuestos á luchar con las penalidades del mundo.

De nuestras preguntas y de las respuestas dadas por las dos abuelas y dos tías carnales, de los recién nacidos, vinimos á sacar en consecuencia de que de este matrimonio nació al año próximamente, un hijo que hoy tiene 17 años y medio, y que lleva 18 meses enfermo, que desde el nacimiento de este al de la segunda, mediaron 13 años, ésta tiene 4 y medio y está robusta y hermosa, y que el día 16 de los corrientes, á la una de su mañana dió á luz con toda felicidad la Aurora, un niño, otro á las dos y media, y otro á las tres menos cuartos.

Fué asistida por una vecina y visitada por el médico municipal señor Mirat, á eso de las ocho de la mañana.

El estado de la parturienta, nos dijeron, no inspira gran cuidado, aun cuando sufre agudos dolores en el vientre y lado izquierdo.

Las tres criaturas que aun no maman, tragan con gran facilidad la leche que en la boca le colocan

sus parientas y vecinas; lloran, y el funcionamiento general del organismo no tiene nada de anómalo, según se nos dijo.

La madre nos manifestó sufría muchísimos dolores, que la incapacitaban para moverse, aumentando su martirio el tener que oír llorar á sus hijos sin poder atenderlos ni agasajarlos, al decir esto copiosas lágrimas brotaron de sus ojos.

En la misma estancia, vimos al hijo mayor que nos manifestó no sabía lo que tenía, pero que estaba bastante mal.

Procuramos animar á la madre y al hijo y por nuestro administrador les fueron entregadas 25 pesetas, en nombre de LA IBERIA.

Los mellizos son iguales, hasta el extremo de haber sido necesario colocarles en las muñequitas cintas de varios colores, para distinguirlos.

Ante el temor de que pudieran morir, ya han sido bautizados al primero le llaman Miguel, al segundo Nicolás y al tercero Domingo, habiendo sido apadrinados por tíos carnales.

Los mirobrigenses que tienen fama de caritativos, en ninguna ó pocas ocasiones como esta, pueden ejercitar esa hermosa virtud.

La redacción de LA IBERIA ruega á todos, socorran á estos desgraciados; las autoridades, los ricos, los de la clase media, hasta los pobres, pueden gozar socorriendo á estos infelices; allí todo es útil, dinero, alimentos, ropas, todo hace falta donde tres criaturas carecen hasta del calor de la madre; allí donde las tres en un miserable cajón y envueltos en ropas que los buenos corazones han donado, viven tres seres humanos al calor de... una escasa lumbre.

Prometemos tener á nuestros lectores al corriente de cuanto les ocurra á Miguel, Nicolás y Domingo, y por si alguien no quisiera molestarse en mandar sus donativos á la calle del Río número 12, puede hacerlo á nuestra redacción en la seguridad de que nosotros con gusto le evitaremos esta molestia.

NUESTRO CONCURSO

Terminado el plazo que fijamos para la admisión de opiniones, y vistas cuantas de las recibidas merecen ser conocidas del público, entendemos predomina la de que sean repartidas las 125 pesetas entre los pobres; así pues, y para terminar con este asunto, se hará el reparto en pan, que mediante la presentación del correspondiente

bono será entregado en los establecimientos que dentro de la próxima semana anunciaremos en nuestra redacción, así como los días para recoger el pan.

Debemos advertir que teniendo en cuenta el extraordinario suceso del Arrabal del Puente, de que en otro lugar de este número hablamos, y seguros de que el público aprobará nuestra conducta, han sido entregadas 25 pesetas á los padres de los mellizos, nacidos el 16 de los corrientes.

LO QUE SE DICE

—Se dice que por la comisión de Hacienda del Ayuntamiento se trata de estudiar el medio de aumentar el ingreso por consumos y que á este fin se llevará en breve á la práctica una organización nueva en el personal.

—Se dice también que dos dependientes del resguardo que han solicitado rebaja en el sueldo, no lo han hecho espontáneamente, y esto bueno sería averiguarlo.

—Se dice que sería muy oportuno que ahora se diesen órdenes estrechas á los del resguardo, de puesto en los sitios donde hay árboles, para la custodia de los mismos, multando al que esté de servicio en el momento que se vea destrozado uno de aquellos, si éste no dió la oportuna denuncia.

—Se dice que en un establecimiento del Arrabal del Puente se vende pan, con el peso completo, más barato que en las demás tiendas. No lo entendemos.

—Se dice que debiera castigarse con energía á los vendedores que tienen las pesas chicas.

—Se dice es algo feo que un acuerdo en votación unánime sea revocado por otro en que no hay unanimidad. Por ejemplo la creación y supresión del guarda del terreno de la traida de aguas.

Nuevos diputados provinciales

La elección verificada el domingo último, en los distritos á los que correspondía verificar la renovación, ha dado el siguiente resultado:

Salamanca

- Don Telesforo Rodríguez de Dios.
- „ Torcuato Cuesta Bellido.
- „ Jesús Sánchez y Sánchez.
- „ Tomás Marcos Brozas.

Peñaranda-Alba

- Sin oposición han sido elegidos: Don Fernando Sánchez de la Peña.
- „ Francisco M. Ramos Pascua.
- „ Ramón Carranza.
- „ Eustaquio Avila.

Vitigudino-Ledesma

Don Rogelio M. del Corral.

„ Juan Gutiérrez.

„ Marcial Viota.

„ Rafael Beato.

Resultan pues seis conservadores; los señores Rodríguez de Dios, Cuesta Bellido, Sánchez de la Peña, Ramos Pascua, Gutiérrez y M. del Corral.

Liberales cuatro; los señores Carranza, Avila, Viota y Sánchez.

Romerista, el señor Marcos Brozas.

Independiente, el señor Beato.

Aclaraciones

En nuestro número anterior, acogimos el rumor de hallarse pendiente una cuestión entre dos sociedades de la localidad; pero una mala interpretación del redactor encargado de verificar el ajuste de aquel, dió lugar á que se omitiera la inserción de las cuartillas en que detalladamente referíamos el suceso ocurrido en el café *El Porvenir*, cuyo hecho originó la cuestión á que antes aludimos.

De ésta, que fué bien pública y que por tanto no había razón alguna para que dejáramos de informar á nuestros lectores, volvemos hoy á ocuparnos, siquiera no sea tan extensamente como lo hicimos para el número anterior, con el fin de que el público pueda formar juicio exacto del sesgo que á las negociaciones se ha dado, y á la vez desvanecer algunos cargos que por tal omisión se nos han divigido, suponiendo que la independencia de que blasona la redacción, no era tan ilimitada, que cualquier amigo, ú otras miras particulares, no logran con su presión imponernos criterio distinto al nuestro en ciertas y determinadas ocasiones.

La redacción de LA IBERIA, rechaza tales cargos, y una vez más se complace en repetir que el título de independiente que lleva nuestra publicación, no ha de desmentirlo jamás, ante nada, ni por nadie.

Y ahora entremos en el asunto.

Algunos señores socios del *Círculo de la Amistad*, dirigieron una queja á la junta directiva, fundada en que, por no servirles la cena que pidieron la noche del domingo de carnaval, en el local de la Sociedad, habiáanse visto obligados á bajar para tal objeto al café público, donde, al terminar aquella y presentarles la cuenta, pareció exagerada al oficial señor Velayos en atención á los precios que marcaba la lista, y así, hubo de manifestarlo al camarero en primer lu-

gar y más tarde al Gerente del establecimiento con el que mediaron algunas palabras acerca de si la suma se hallaba ó no bien hecha, y sin otro motivo que justificara el acto, fué agredido el señor Velayos por un hijo del gerente, causándole con una bandeja una lesión en la cabeza, de siete centímetros de extensión próximamente.

Fundándose en tal queja, la junta directiva del *Círculo de la Amistad*, formuló la correspondiente reclamación á la Sociedad *El Porvenir Mirobrigense*, propietaria y explotadora del edificio, llegándose como principio de las negociaciones, al acuerdo de expulsión de la repostería del Casino del gerente que la venía sirviendo.

Las gestiones para la resolución definitiva del asunto, se nos dice que aun no se han dado por terminadas. Por nuestra parte podemos asegurar, que la directiva del *Círculo de la Amistad* trabaja sin descanso, para ultimar esta cuestión en el más breve plazo posible.

Este es el estado en que hoy se encuentra el pleito entre las Sociedades *El Porvenir Mirobrigense* y *Círculo de la Amistad*.

* *

Un queridísimo amigo nuestro que en varias ocasiones nos ha honrado con su valiosísima colaboración y al que, fundándose en ciertas manifestaciones de uno de nuestros compañeros, habíasele atribuido la no publicación del suceso, nos ruega, y con toda lealtad lo hacemos constar así, que su única intervención en el asunto fué la de dar á aquel, y á su instancia, la opinión que sustentaba respecto á si debieran ó no hacerse pronósticos respecto á las cuestiones que del acto de la agresión pudieran derivarse, pero sin hacer en cuanto á lo demás, la más ligera indicación.

Institución benéfica

La Secretaría del Patronato de la Obra pía de Revilla de la Cañada invita á las instituciones de beneficencia particular establecidas en esta corte y en las provincias de Avila y Salamanca, que tengan opción á los auxilios de aquélla, á que antes del 1.º de Mayo inmediato dirijan á dicha Secretaría, establecida en Madrid, calle de la Cruzada, 4, entresuelo, las oportunas solicitudes, autorizadas con el sello de la respectiva institución y la firma de su Jefe ó Director.

También hace saber que las Iglesias y sacerdotes pobres de las expresadas localidades que aspi-

ren á ser socorridos con la parte de rentas destinadas á la celebración de misas en sufragio de las almas de la fundadora, de su esposo, y padres de ambos, pueden presentar durante el tiempo indicado, en la propia Secretaría, las correspondientes solicitudes, favorablemente informadas por los respectivos diocesanos.

(De *La Ley*).

NOTICIAS

Por el Obispado de esta ciudad se convoca á oposiciones para proveer la canongía Doctoral, vacante en esta S. I. C. por promoción de don Santiago Sevillano á la dignidad de Deán.

Hasta el día 3 de mayo próximo, pueden presentar solicitudes todos los españoles que siendo presbiteros ó pudiendo serlo *intra annum*, tengan el grado de doctor ó licenciado en uno ó en ambos Derechos, en alguna de las Universidades del reino, en la de Bolonia (Italia), ó en alguno de los Seminarios pontificios.

Esta mañana salió para Salamanca con el fin de reanudar sus tareas artísticas en el teatro del Liceo la compañía que dirige el señor Balmaña

En las oposiciones á las plazas vacantes de alumnos internos de la facultad de Medicina, de la Universidad de Salamanca, actuó el miércoles último, el primer ejercicio, nuestro querido amigo y corresponsal en aquella capital, don Marcelo Sánchez Manzano.

Con gran solemnidad se ha celebrado en Ledesma la fiesta del árbol. Peñaranda también se dispone á celebrarla en el presente mes, y al efecto el alcalde de aquella villa ha pedido al de «El Escorial» el envío de la letra y música del himno compuesto por el eminente poeta Grilo, y que fué cantado por los niños en la fiesta del árbol. Además se invitará al Gobernador civil de la provincia, Rector de la Universidad, directores de los periódicos de la capital y aquella villa y á las autoridades.

Mañana domingo celebrará junta general extraordinaria la sociedad «Círculo de la Amistad».

Mañana les serán conferidas la tonsura y las órdenes menores á nuestros queridos amigos, don Román Laspur y don Marcelino Herrero Valencia. Nuestra enhorabuena.

Como aclaración á la noticia publicada en el número anterior, respecto al robo de la caja de caudales del pueblo de Martiago, y en cuya redacción se sufrió una equivocación involuntaria, haremos constar, que la detención de los sujetos Mateo Baz, Ladislao Moreira y Teresa Alvarez, se llevó á cabo el día 4 del actual por el jefe de la línea de la guardia civil don Mariano Muñoz y la fuerza del puesto de Sahugo, y que con motivo de haberse amotinado el pueblo el día 5, pidiendo la cabeza de los detenidos, tuvo necesidad dicho oficial de pedir auxilio al jefe de la compañía don Isidro Bayón, el que salió para aquel pueblo en la madrugada del día 6, con 14 guardias de que disponía, encontrando al pueblo en imponente actitud frente á la casa Ayuntamiento,

viéndose precisado el señor Bayón á dirigirle la palabra, con lo que logró calmar los ánimos, sirviendo además de completa satisfacción las diligencias y reconocimientos practicados, hasta el extremo de haberse dado repetidos vivas á la guardia civil.

Nos consta que oficialmente se han dado las gracias al señor Bayón, por tan relevante servicio.

Conste así.

El jueves último salió para su destino de Zamora, el primer teniente y habilitado del regimiento de Toledo, don Adolfo Velayos

La asociación de médicos del partido celebró ayer junta general ordinaria.

El miércoles contrajeron matrimonio en esta ciudad, don Castor Sape-la Ponce y doña Amalia Simó Raso, actores de la compañía del señor Balmaña.

Se encuentran enfermos aunque por fortuna no de cuidado nuestros buenos amigos don Ariuro Gonçalves Amaro, don Enrique Garcia Simón, don Joaquin Ibañez y don Rodrigo Sanjurjo.

Varios chicos, á quienes sin duda las pasadas fiestas de carnaval, debieron recordarles que aun les quedaba *la izquierda*, se propusieron el domingo último lucir sus facultades en el arte de Montes, y se trasladaron á una dehesa próxima á esta ciudad, que si no recordamos mal era la de Fonseca.

En un corral comenzó la brega, y con ella un sinnúmero de sustos, revolcones, etc., etc.—todas las de la ley—y hasta hubo chico, del comercio, por más señas, y que aun se encuentra señalado en sitio visible, á quien una vaca se propuso obligarle á realizar algunas ascensiones.

Afortunadamente los percances fueron leves, pero es seguro que estos *Guerritas chicos* se la cortan.

La feria que se ha celebrado en esta ciudad, los días 16 y 17 ha estado bastante concurrida. Los ganados, sobre todo caballo y mular han alcanzado elevados precios, debido á las compras realizadas por los tratantes portugueses que sacaron partido al premio que su dinero tiene actualmente sobre el español.

Por la sociedad anónima *El Merengue*, se está llevando á cabo una recaudación para hacer un donativo á los tres mellizos del Arrabal del Puente.

Mercados

Ciudad Rodrigo

Trigo de 54 á 56 reales. Centeno de 49 á 50 id. Cebada de 40 á 42 id. Algarrobas de 54 á 56 id.

Cantalapiedra.

Trigo, de 53 á 54 reales fanega. Cebada, 37 á 38 id. Algarrobas, de 50 á 51 id. id. Harina de 1.ª á 19 reales arroba. Id. de 2.ª á 18 y medio. Id. de 3.ª á 17.

Tamames.

Trigo á 50 reales. Centeno á 42 id.

Cebada á 38 y 39 id. Algarrobas, á 50 id. Patatas, á 7 reales arroba.

Salamanca.

Trigo de 54 á 55 reales. Centeno á 44 id. Cebada de 35 á 36 id. Algarrobas de 51 á 52 id.

Peñaranda.

Trigo á 53 y 54 reales fanega. Centeno de 40 á 41 id. Cebada de 37 á 38 id. Algarrobas á 52 id.

Medina del Campo.

Trigo candeal á 54 y 55 rls. fanega. Rubión á 52 id. Centeno á 44 y 46 id. Cebada de 36 á 38 id. Algarrobas á 48 id. Ovejas sueltas, á 60 y 65 reales. Las emparejadas, á 110 y 120. Carneros, á 80 y 90. Corderos, á 40. Idem de 2.ª, á 40 y 44. Idem de 3.ª, á 60 y 64.

Barcelona.

Trigo, á 53 reales y medio.

CULTOS

Día 19 de Marzo.—Dominica 2.ª de cuaresma — San José, esposo de la Santísima Virgen y Patrón de la Iglesia universal.

La Misa y oficio divino, son de San José, con rito doble de primera clase y color blanco

Santa Iglesia Catedral.—A las nueve, misa conventual con sermón y á las once otra rezada.

Capilla de Cerralbo.—A las ocho y media misa parroquial, y á las diez otra rezada.

Parroquia de San Isidoro—A las diez misa solemne en honor de San José y sermón.

Parroquia de San Andrés (extramuros)—A las diez misa solemne con sermón; y por la tarde, al toque de oraciones, ejercicio del último día de novena

Asilo de ancianos—Función á San José, y sermón á cargo del señor Capellán.

Parroquias.—Misa conventual á las nueve.

Día 25.—La Anunciación de Nuestra Señora.

La Misa y oficio divino son de la Anunciación de Nuestra Señora, con rito doble de primera clase y color blanco.

Santa Iglesia Catedral —A las nueve misa solemne con sermón, y á las once misa rezada.

Parroquias.—Misa conventual á las nueve

Se venden una bonita casa en el pueblo de Boada, y otra con magníficos locales propios para fábrica, en el de Fuente de San Esteban. En la redacción de este periódico informarán.

Venta en pública subasta

de la casa número 8, del Campo de San Vicente de esta ciudad (intramuros).

El remate tendrá lugar en la Notaría de don Telesforo Mayor, el 23 de Abril próximo (Domingo de Pascua) á las doce, admitiéndose pujas á la llana desde las once, pudiéndose hacer proposiciones verbales ó escritas á don Sebastián Gómez Román, Plaza de Béjar número 6, segundo, desde ahora, hasta el día de remate. El pliego de condiciones estará de manifiesto 15 ó 20 días antes en dicha notaría. No se admitirá proposición menor de 3 750 pesetas en que está capitalizada.

Imp. de la Vda. é hijos de Cuadrado.

CASA DE Servicio Permanente

FARMACIA PENINSULAR

PORTUGAL

Playa de FIGUEIRA DA FOZ - 83, RUA DE BERNARDO LOPES, 85 (Frente a la entrada del CASINO PENINSULAR)

Farmacia especialmente dedicada a la colonia balnearia española.—Gran depósito de preparados farmacéuticos.—Aguas medicinales nacionales y extranjeras.—Drogas importadas de las primeras casas de Francia y Alemania.

52-40

CASA DE Servicio Permanente

Compañía Francesa del

GRAMOPHONE

BARCELONA



Unico depósito en Ciudad Rodrigo

Hijos de Leandro Pérez

PLAZA DE BÉJAR, 1 y 2

DISPONIBLE

DISPONIBLE

RELOJERÍA, PLATERÍA Y OPTICA

Eustaquio Calleja

PLAZA MAYOR, 11

Profusión en regalos para bodas.

OCASIÓN

En el sitio denominado "Pontón de Posadillas," rio Agueda, se halla instalado un molino harinero con agua suficiente en todo el año, y fuerza de caballos necesaria para instalar luz eléctrica en los pueblos de Martiago, Cespedosa de Herguijuela, La Encina, Pastores, Bodón, Fuenteguinaldo, Robleda y Sahugo; distando seis kilómetros el más retirado.

Si alguna compañía desea hacer proposiciones, puede entenderse con don Martín Sanchez Ruano, que vive en el parador de las Tenerías, Ciudad Rodrigo



SE ADMITEN

ANUNCIOS

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

"LA CONSTANCIA" Angel S. Rodríguez y Comp.^a



EMPRESA DE CARRUAJES

Ciudad Rodrigo.

Servicio bisemanal entre Ciudad Rodrigo y Perosín.—Horas en combinación con el ferrocarril.

DIAS DE SALIDA

De Ciudad Rodrigo LUNES y VIERNES a las 9 de la mañana. De Perosín MARTES y SABADOS a las 10 de la mañana.

Precios por asiento

Ciudad Rodrigo			
Bodón..	2	Bodón	
Robleda..	4	2	Robleda
Villasrubias.	5	3	1 Villasrubias
Perosín..	7	5	3 2

TARIFA DE EQUIPAJES

POR FRACCIONES INDIVISIBLES DE 10 KILOS

Ciudad Rodrigo	Tarifa
Bodón..	0'50
Robleda..	1'00
Villasrubias.	1'25
Perosín..	1'50

HORARIO

	Horas	
	de llegada	de salida
IDA		
Ciudad Rodrigo..		9'00
Bodón..	11'00	11'15
Robleda..	1'15	1'30
Villasrubias..	2'30	2'45
Perosín..	3'45	
VUELTA		
Perosín..		10'00
Villasrubias..	11'00	11'15
Robleda..	12'15	12'30
Bodón..	2'30	2'45
Ciudad Rodrigo..	5'00	

Observaciones

Cada billete dá derecho al transporte gratuito de diez kilogramos.—Los excesos se cobrarán con arreglo a la tarifa anterior.—No se despachan medios billetes, y únicamente los niños de pecho viajarán gratis.—La empresa no se compromete por más asientos que aquellos de que sea capaz el coche de servicio. Esto no obstante mediante aviso y a precios convencionales, se facilitan carruajes. Los pedidos se dirigirán a Ciudad Rodrigo con 24 horas de anticipación, ó a los puntos de parada con 48.—Coche en la estación a la llegada de los trenes, excepto los expresos, si no hay aviso.—Para el servicio de encargos pidanse condiciones.—Servicio de carros y camiones para muda de muebles.—Toda la correspondencia se dirigirá a LA CONSTANCIA. Empresa de carruajes de Angel S. Rodríguez y Compañía.